

खुशाखबर... खुशाखबर...  
खास लोकांच्या आग्रहास्तव  
**न्यू विजेयंट ट्रॅक्ल्स, धुळे**  
धुळे ते नागपुर, अमरावती, अकोला  
स्लिपर कोच २X१ नॉन एसी बस  
रात्री १०.३० वाजेला  
संपर्क:- Mo.7035436897, (02562) 236897, 237896  
दु.नं.१४, प्रबोधनकार ठाकरे संकुल, धुळे

**आता रेशनसोबत मिळणार साडी, पाटलांची घोषणा**

मुंबई । दारिद्र्य रेषेखालील महिलांना रेशन दुकानात आता रेशनसोबत साडी देखील मिळणार असल्याचे वक्तव्य राज्याचे वस्त्रोद्योग मंत्री चंद्रकांत पाटील यांनी व्यक्त केले. रेशनसोबत मिळणारी साडी ही मालेगावातून मिळणार आहे. येवला येथील शाल, पैठणी, घोंगडी आदी पाच वस्तू तयार करणाऱ्या कारागिरांची नोंदणी करण्यात येणार असल्याचे पाटील म्हणाले. यंत्रमागधारकांना काम मिळावे म्हणून साडी तयार करणार असल्याचे पाटील म्हणाले. वस्त्रोद्योग मंत्री चंद्रकांत पाटील हे नाशिक जिल्हातील मालेगाव दौऱ्यावर आहेत. यावेळी ते बोलत होते.

**देवळा स्वामी समर्थ मंदिरात मूर्तीची चोरी**

नाशिक । येथील पोलिस ठाण्याच्या हाकेच्या अंतरावर असलेल्या येथील स्वामी समर्थ केंद्रात गुन्वारी रात्रीच्या सुमारास अज्ञात चोरट्यांनी स्वामी समर्थाची मूर्ती चोरून नेली व दानपेटी फोडून त्यातील जवळपास ५० ते ६० हजार रुपये चोरून नेले आहे. हा प्रकार शुक्रवारी मंदिराचे सेवेकरी किशोर आहे हे आपल्या नित्यविमानानुसार मंदिरात पूजा करण्यासाठी गेल्यावर त्यांच्या लक्षात आला. दरम्यान, दुर्गामाता मंदिरातील दानपेटी फोडण्याचा प्रयत्न केला. परंतु, तो अयशस्वी ठरल्याचे समजले. या दानपेटीची एक चावी दिंडोरी संस्थानकडे असते व एक आमच्याकडे असते. ही पेटी खोलून रिकामी करण्यात येणार होती. मात्र त्याआधी अज्ञात चोरट्यांनी दानपेटी फोडून त्यातील रकमेचा व मूर्तीची चोरी केल्याने खळबळ उडाली आहे.

## उद्धव ठाकरेच्या डोक्यावर परिणाम झाला ; उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीसांचे वक्तव्य

**मी गेट वेल सून एवढेच म्हणणे**

नाशिक । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

राज्याचे उपमुख्यमंत्री तथा गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी शिवसेना (ठाकरे) पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांनी केलेली टीका जोरकसपणे फेटाळून लावली आहे. उद्धव ठाकरे यांची भाषा व शब्द पाहिले असता त्यांच्या डोक्यावर परिणाम झाल्याचे माझे ठाम मत बनले आहे. त्यामुळे केवळ मी गेट वेल सून असे म्हणणे, असे ते म्हणाले.

उद्धव ठाकरे यांनी शनिवारी राज्यात गत काही दिवसांपासून सुरू असलेल्या गुन्हेगारीच्या घटनांवरून राज्य सरकारवर तिखट काही दिवसांपासून गुन्हेगारीच्या अनेक घटना घडल्या. पण काल गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केलेल्या वक्तव्यांनंतर त्यांच्यासाठी माझ्याकडे शब्दच उरले नाहीत. मी त्यांच्यासाठी वापरलेले फडतूस - कलंक आदी



**विजय वडेटीवार यांना देवेंद्र फडणवीसांचे प्रत्युत्तर**

राज्याचे विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवार यांनी अभिषेक घोसाळकर यांच्यावरील हल्लाप्रकरणात सत्ताधारी पक्षातील महिला किंवा पुरुष प्रवक्त्याचा हात असल्याचा आरोप केला होता. त्याला प्रत्युत्तर देताना फडणवीसांनी म्हटले की, विजय वडेटीवार यांना फार काही माहिती नसते. ते काहीही बोलत असतात. अभिषेक घोसाळकर हत्याप्रकरणाची चौकशी होईल. पण अलीकडच्या काळात जे गोपीचंद जासूस, जग्गा जासूस तयार झालेले त्यांना सांभाळून बोलावे, असा सल्ला देवेंद्र फडणवीसांनी वडेटीवारांना दिला.

**उद्धव ठाकरे नेमकं काय म्हणाले ?**

फडणवीस मृत्यू झालेल्या व्यक्तीची तुलना श्वानाशी करतात. मी त्यांच्यासाठी यापूर्वी वापरलेले 'कलंक', 'फडतूस' हे शब्द खूप सोप्य आहेत. त्यांची मानसिक तपासणी करावी का, हा प्रश्न आता निर्माण झाला आहे. देवेंद्र फडणवीस यांनी श्वान हा संस्कृत शब्द वापरला याचा अर्थ ते सुसंस्कृत आहेत, असा होत नाही. त्यांचे वक्तव्य हे निर्दोषलेपणाचे लक्षण आहे, अशी टीका ठाकरे यांनी केली होती.

शब्द फारच सौम्य आहेत. आता महाराष्ट्राला मनोरुग्ण गृहमंत्री लाभाला आहे का? असा प्रश्न पडत आहे, असे ते आयोजित पत्रकार परिषदेत बोलताना म्हणाले होते. उद्धव ठाकरे यांच्या या टीकेला देवेंद्र फडणवीस यांनी सडेतोड प्रत्युत्तर दिले. ते म्हणाले की, राज्यात घडलेल्या घटना यांच्यावर निशाणा साधताना त्या वैयक्तिक वैमनस्यातून घडल्या आहेत. त्यामुळे त्यांचा कायदा -

## नाशिक येथे जलरथ अभियानाचा भव्य शुभारंभ



नाशिक । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

फडणवीस साहेब असा माणूस आहे की, आम्हाला ओढून आणले आणि घड्याळही बंद केले. विनाकारणदाचा बोलणारा नेता म्हणजे फडणवीस आहे, यांच्या डोक्यात १५-२० कॉम्प्युटर आहे असं वाटते, सभागृह गोल फिरवून टाकतात, असे वक्तव्य मंत्री गुलाबराव पाटीलयांनी केले आहे.

जल जीवन मिशन व स्वच्छ भारत मिशन टप्पा २ अंतर्गत जलरथ उद्घाटन सोहळा उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते नाशिकच्या कॉलेज रोडवरील गुरुदक्षिणा हॉल येथे पार पडला. यावेळी गुलाबराव पाटील बोलत होते. मंत्री गिरीश महाजन, पालकमंत्री दादा भुसे हे देखील कार्यक्रमात उपस्थित होते. फडणवीस साहेब

तुमचे आभार मानतो. जलरथ उद्घाटनासाठी संधी तुम्ही उपलब्ध करून दिली. शेतकऱ्यांना पाणी उपलब्ध करून दिले तर अनेक रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होतात. मध्यंतरीच्या काळात मागचे अडीच वर्षे जलयुक्तचे काम झाले नाही ही वस्तुस्थिती आहे. डिसेलसाठी डीपीडीसीच्या माध्यमातून निधी उपलब्ध करून दिला पाहिजे. थंब आणि थंब वाया जाणार नाही याची काळजी आपण घेतली पाहिजे. जलरथच्या योगदानाबाबत भारतीय जैन संघटनेचे आभार मानतो, असे पालकमंत्री दादा भुसे म्हणाले. जल जीवन मिशन व स्वच्छ भारत मिशन टप्पा २ अंतर्गत जलरथ उद्घाटन सोहळा उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते नाशिकच्या कॉलेज रोडवरील गुरुदक्षिणा हॉल येथे पार पडला.

## जमावबंदी कायद्याचे उल्लंघन केल्याप्रकरणी भाजपा जिल्हाध्यक्षांसह पदाधिकाऱ्यांवर गुन्हा

धुळे । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

कुठलीही पुर्व परवानगी न घेता बेकायदेशिररित्या जमाव जमवून खा.राहुल गांधी यांच्या विरोधात काल भाजपा धुळे जिल्हाध्यक्ष गजेंद्र अंपळकर यांच्या नेतृत्वात पुतळा दहन आंदोलन करण्यात आले.

याप्रकरणी धुळे शहर पोलीस ठाण्यात भाजपा जिल्हाध्यक्ष गजेंद्र अंपळकर यांचेसह १५ ते २० पदाधिकाऱ्यांवर जमावबंदी कायदा उल्लंघन केल्याप्रकरणी गुन्हाची नोंद करण्यात आली आहे.

जिल्हाध्यक्ष गजेंद्र अंपळकर यांच्या नेतृत्वात खा.राहुल गांधी यांचा पुतळा दहन करून निषेध करण्यात आला. मात्र या निषेध आंदोलनकरीता जिल्हाधिकारी अथवा कोणत्याही विभागाची पुर्व परवानगी घेतलेली नव्हती. या निषेध मोर्चात भाजपा जिल्हाध्यक्ष

गजेंद्र अंपळकर यांचेसह भाजपुमो जिल्हाध्यक्ष आकाश परदेशी, माजी महापौर प्रतिभा चौधरी, प्रदीप कर्पे, जयश्री अहिरवार, युवा मोर्चा संघटन सरचिटणीस जासूस, जग्गा जासूस तयार होऊ लागले आहेत, असेही फडणवीस म्हणाले.

मोर्चा अध्यक्ष वैशाली शिरसाट, सरचिटणीस मोहिनी धात्रक यांचेसह १५ ते २० कार्यकर्त्यांचा समावेश होता. दरम्यान, यापूर्वी धुळे जिल्हा पोलीस दलातर्फे पुतळा दहन करून नये, याबाबत वेळोवेळी सुचित केले होते. असे असतांना खा.राहुल गांधी यांच्या प्रतिकारक पुतळ्यास

जोडोमारो आंदोलन करून दहन करण्यात आले. या क्रियादीवरून धुळे शहर पोलीस ठाण्यात पोहेकों अविनाश पवार यांचे क्रियादीवरून महाराष्ट्र पोलीस कायदा कलम ३७(१)(३) चे उल्लंघन १३५ प्रमाणे गुन्हाची नोंद करण्यात आली आहे. तपास पोना बागुल करीत आहेत.

## फिरदोसनगरमध्ये आ.फारुख शाह यांच्या हस्ते झाला वॉल कंपाऊंडच्या कामाचा शुभारंभ

धुळे । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

महानगरपालिका क्षेत्रात मुलभूत सोई सुविधांचा विकास योजना अंतर्गत प्र. क्र.१३ फिरदोस नगर स.न.३७९/२ फा. प्लॉट ६६ खुल्या जागेस वॉल कंपाऊंड बांधणे या २५ लक्ष रुपये खर्चाच्या कामाचा शुभारंभ आ.फारुख शाह यांचे शुभहस्ते संपन्न झाला. धुळे शहरातील प्रमुख समस्या असलेल्या अनेक मूलभूत सुविधांच्या कामासाठी आ.फारुख शाह यांनी करोडो रुपयांच्या निधी नागरिकांच्या



विकासासाठी आजपर्यंत आणलेला आहे. 1 कार्यक्रमास अलहाज अफ्फान अन्सारी, सलीम शाह, मौलवी शकील, ज्येष्ठ नेते साबीर शेठ, नगरसेवक नासिर पठाण, नगरसेवक मुक्तार अन्सारी, नगरसेवक सईद बेग, नगरसेवक आमिर पठाण, डॉ. दीपश्री नाईक, छोटू मच्छीवाले

## छगन भुजबळ यांना ठार मारण्याची धमकी : नाशिकच्या कार्यालयात पत्र

नाशिक । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

सध्या राज्यात गुंडाराज सुरू असून राज्यात एका पाटोपाट एक गोळीबार होत आहे. अशा परिस्थितीत आता नाशिकमधून धक्कादायक घटना समोर आली आहे. मंत्री छगन भुजबळ यांची पाच जणांना सुपारी दिली असून त्यांच्या जीवाला धोका असल्याचे पत्र त्यांच्या नाशिकच्या कार्यालयात आले आहे. छगन भुजबळ यांचा ठार करण्याची धमकी देण्यात आली आहे.



आहे. छगन भुजबळ यांना ठार मारण्याची धमकी देण्यात आली आहे. तर या संदर्भातील एक पत्र छगन भुजबळ यांच्या नाशिकच्या कार्यालयात आले आहे. या पत्रात मंत्री छगन भुजबळ यांच्या जीवाला धोका असल्याचे सांगण्यात आले आहे. तसेच भुजबळ यांना जीवे मारण्याची धमकी पाच जणांनी घेतल्याचा उल्लेखही या पत्रात करण्यात आला आहे.

## खेतिया-शहादा रस्त्यावर १ लाखाचा गुटखा जप्त

नंदुरबार । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

खेतिया-शहादा रस्त्यावर सुलतानपूर फाटा येथे सार्वजनिक जागी एक लाख रुपये किमतीचा गुटखा म्हसावद पोलिसांनी पकडला असून, संशयित आरोपीस अटक करून गुन्हा नोंद केला आहे.

रिक्षा तपासणी केली असता त्यात एक लाख ८९६ किमतीच्या एकूण पाच निळ्या रंगाच्या मोठ्या गोण्या, त्यात प्रत्येकी ५२ केसरयुक्त विमल पानमसाला गुटख्याचे पाउच असे एकूण २६० पाउच, एकूण चार लाख ८९६ हजारांचा मुद्दामाल जप्त केला.

## नाशिकचे सीपी चांगलं काम करतायत : देवेंद्र फडणवीस

नाशिक । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

नाशिकच्या सातपूर पोलीस ठाण्याच्या नवीन इमारतीचे उद्घाटन फीत कापून गृहमंत्री तथा उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते पार पडले. यावेळी त्यांच्यासमवेत मंत्री गिरीश महाजन आणि पालकमंत्री दादा भुसे उपस्थित होते. देवेंद्र फडणवीसांनी पोलीस ठाण्याची



पाहणी केल्यानंतर त्यांनी स्वतः पोलीस ठाण्यातील खुर्चीवर बसत 'मी अपेक्षा करतो हे पोलीस ठाणे जनसामान्यांना न्याय देण्याचे

काम करेल, असे लिहीत पोलीस दलाला शुभेच्छा दिल्या आहेत. यावेळी भाषण करताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, सातपूर

## शंभरफुटी रोडवर अपघात, तीन जखमी

धुळे । शहरातील शंभरफुटी रोडवरील अमन कॅफेसमोर एमएच १८ एके ३३८८ क्रमांकाची दुचाकी आणि एमएच १९ झेड ००४७ क्रमांकाचा ट्रक यांच्यात अपघात झाला. यात अब्दुल वहाब मोहम्मद हसन, सुलताना वसीम आक्रम, मोहम्मद हम्माद अन्सारी या तिघांना दुखापत झाली.

## भावपूर्ण श्रद्धांजली..!



## स्व.प्रभाकरराव तुकाराम चव्हाण

यांचे शनिवार दि. १० रोजी सकाळी ७ वाजता निधन झाले. त्यांच्या आत्म्यास चिरशांती लाभो हिच जिल्हा बँक परिवारातर्फे परमेश्वर चरणी प्रार्थना...

## पत्रकार वागळेंवर झालेल्या हल्ल्याचा धुळे जिल्हा मराठी पत्रकार संघातर्फे जाहीर निषेध

धुळे । लक्ष महाराष्ट्र वृत्त

ज्येष्ठ पत्रकार निखिल वागळेंवरिल हल्ल्याच्या निषेधार्थ शनिवार दिनांक १० फेब्रुवारी रोजी धुळे जिल्हा मराठी पत्रकार संघाच्या नेतृत्वात पत्रसुष्टी एकवटली. वागळेंवरिल थ्याड हल्ल्याच्या निषेधार्थ पत्रकारांनी एकवटून जिल्हाधिकारी अभिभव गोयल यांना निवेदन दिलं. या आंदोलनाला समर्थितरी पक्ष संघटनांच्या नेते व कार्यकर्त्यांनी उपस्थितीती देत पाठिंबा दर्शविला. लोकशाहीचा चौथा खांब असलेल्या पत्रसुष्टीला राज्यघटनेने स्वातंत्र्य दिले आहे. जनतेचा आवाज शासनापर्यंत पोहचविण्याचा अधिकार घटनेनेच पत्रकारांना दिला आहे. परंतु दहशत पाजवून, हल्ला करून पत्रकारांच्या अधिकारांवर घाला घालण्याचे काम सुरू आहे.



त्यामुळे शासनाने अशा हल्लेखोर आणि दहशत निर्माण करणाऱ्या प्रवृत्तींवर कडक कारवाई करावी अशी मागणी ज्येष्ठ पत्रकार महेश घुगे यांनी जिल्हाधिकारीशी पत्रकारांसमवेत चर्चा करताना केली. निषेधार्थ धुळे जिल्हा मराठी पत्रकार संघाच्या नेतृत्वात संपूर्ण पत्रसुष्टी एकवटली. निवेदन देतेवेळी ज्येष्ठ पत्रकार महेश घुगे, धुळे जिल्हा मराठी पत्रकार संघाचे अध्यक्ष मनोज गदें, उपाध्यक्ष अनुल पाटील, माजी अध्यक्ष रविंद्र झेंडे, नूरखान पठाण, कोषाध्यक्ष तुषार बाफना, सचिव सचिन

बागुल, प्रांतिक सदस्य प्रकाश शिरसाट, सदस्य मोहन मोरे, रविंद्र नगराळे, दैनिक गरुड सम्राटचे पुरुषोत्तम गरुड, झी-२४ तासचे प्रशांत परदेशी, एबीपी माझाचे धनंजय दिक्षीत, सिध्दार्थ पारवार, व्यंगनगरीचे संपादक राजेंद्र इटीव्ही भारतचे सुनिल बैसाणे, जय महाराष्ट्रचे तुषार परदेशी, आवाज टीव्हीचे अजय गदें, आधुनिक केसरीचे आकाश सोनवणे, दे मराठी, सकाळचे गोरख गदें, श्रमराज्यचे संजय पाटील, सिटी चॅनलचे आवेश खान, स्वतंत्र भारतचे पंकज पाटील, ए वन न्यूजचे दिपक शिंदे, दिलीप मोहिते, राम निकुंभ, खान्देश मैदानचे मनोहर सोलंकी, योगेश पाटील, राकेश गाळणकर, दिव्योजय गाळणकर आदी उपस्थित होते. पत्रकार संघाच्या या मागणीला समर्थितरी संघटनांच्या पदाधिकाऱ्यांनी पाठबळ दिले. यावेळी अनिसचे अविनाश पाटील, शिवसेनेचे डॉ. सुशिल महाजन, किरण जोधळे, अॅड. जगदीश सूर्यवंशी, अॅड. राहुल वाघ, काँग्रेसचे डॉ. अनिल भामरे, अॅड.सतीश जाधव, योगेश जगताप, राष्ट्रवादीचे रणजीतराजे भोसले,आझाद समाज पार्टीचे आमंद लोंढे, राजेंद्र डोमाळे, भानुदास बगदे, विनोद जगताप, मनोज जाधव, महादू गवळी, कुणाल कानकाटे, ललीत माळी, दीपक देवरे आदी उपस्थित होते.

**श्रद्धावंगत**

**दिपकभाई पाटील** (उपाध्यक्ष)

**राजवर्धनजी कदमबांडे** (अध्यक्ष)

**संचालक मंडळ**

शिरीषकुमार नाईक  
आमशादादा पाडवी  
शामकांतजी सनेर  
राजेंद्रजी देसले  
सौ. शीलाताई पाटील

चंद्रकांतजी रघुवंशी  
भरतभाऊ माळी  
हर्षवर्धनजी दहिते  
अमरसिंगदादा गावीत  
सौ.सिमाताई रंधे  
हरसिंगदादा पाडवी

प्रा. शरद पाटील  
दर्यावीरजी मंहत  
भगवानभाऊ पाटील  
संदीपदादा वळवी  
डॉ. संजय पाटील

**सर्व अधिकारी व कर्मचारी वर्ग धुळे व नंदुरबार जिल्हा बँक, धुळे**

आरोप-प्रत्यारोप..!

मोदी सरकारने काढलेल्या श्वेतपत्रिकेला काँग्रेसने कृष्णपत्रिका काढून प्रत्युत्तर दिले आहे. निवडणुकीपूर्वी एकप्रकारे परस्परांवर झाडलल्या या आरोप प्रत्यारोपांच्या फेरीच आहेत. मोदी सरकारचा दुसरा कार्यकाळ संपत आला असतानाच आधीच्या संयुक्त पुरोगामी आघाडी सरकारच्या दहा वर्षांतील अर्थव्यवस्थेवरील श्वेतपत्रिका लोकसभेत सादर करण्यात आली. त्याच वेळी काँग्रेसनेही मोदी सरकारच्या दहा वर्षांतील अन्यायाचा पाठ वाचणारी कृष्णपत्रिका सादर केली. या दोन्ही पत्रिकांमधून एकमेकांवर चिखलफेक करण्याखेरीज काहीही साध्य झाले नाही. एकीकडे श्वेतपत्रिकेतून डॉ. मनमोहन सिंग यांच्या कार्यकाळात आर्थिक बेशिस्त वाढली होती अशी टीका होत असताना राज्यसभेतून निवृत्त होत असलेल्या सदस्यांना निरोप देताना पंतप्रधान मोदी मात्र मनमोहन सिंग यांच्यावर कौतुकाचा वर्षाव करीत होते, हा विरोधाभास जाणवल्या खेरीज राहात नाही. ५८ पानांच्या या श्वेतपत्रिकेच्या माध्यमातून यूपीए काळात देशाची अर्थव्यवस्था रसातळाला गेल्याचा आरोप करण्यात आला आहे. मोदी सरकार सत्तेवर आल्यानंतर या अर्थव्यवस्थेला सावरण्याचे काम झाले, असे त्यात म्हटले आहे. २००४ मध्ये यूपीए सरकार सत्तेत आले तेव्हा विकासदर ८ टक्के होता; तर महागाईवाढीचा दर केवळ ३.९ टक्के होता, तो २०१४ मध्ये ९.४ टक्क्यांवर गेला. 'यूपीए'च्या काळात भ्रष्टाचार वाढला, कोणतीही धोरण स्पष्टता नव्हती, नेतृत्वाचा अभाव होता, अशी कारणे या श्वेतपत्रिकेत नमूद करण्यात आली आहेत. टू जी स्पेक्ट्रम २चे वाटप गैरव्यवहार, कोळसा खाण वाटप गैरव्यवहार, राष्ट्रकुल क्रीडा स्पर्धांतील गैरव्यवहार आदी प्रकरणे याच काळात झाली, त्यामुळे देशाच्या अर्थव्यवस्थेला आणि प्रतिमेला धक्का बसला. ज्या प्रमाणात देशात परकीय गुंतवणूक अपेक्षित होती, त्या प्रमाणात ती झाली नाही. एकूणच यूपीएच्या कार्यकाळात देशाच्या विकासालाच ब्रेक लागला, असा आरोप या श्वेतपत्रिकेतून करण्यात आला आहे. यूपीएच्या काळातील आर्थिक बेशिस्तीवर श्वेतपत्रिकेतून टीका होत असताना मोदी सरकारच्या काळातील महागाई, बेरोजगारी आणि त्यांची आर्थिक धोरणे यावरही काँग्रेसकडून टीका होत आहे. मोदी सरकारच्या आर्थिक धोरणांचा लाभ केवळ काही मूठभर उद्योगपतींनाच होत असल्याची टीका नवी नाही. या पार्श्वभूमीवर आंतरराष्ट्रीय नाणेनिधीचा ताजा अहवाल आश्वासक वाटतो. या अहवालानुसार २०२२ मध्ये भारतीय अर्थव्यवस्थेचा आकार २६२ लाख कोटी होता, तो २०२८ मध्ये ५०० लाख कोटीपर्यंत वाढेल अशी अपेक्षा आहे. सध्या भारत ही जगातील पाचवी मोठी अर्थव्यवस्था आहे. आपल्या तिसऱ्या कार्यकाळात भारतही पहिल्या तीन अर्थव्यवस्थेमध्ये असेल, अशी मोदी सरकारची अपेक्षा आहे.

केंद्रातील सरकारने ही श्वेतपत्रिका प्रसिद्ध करून आपली रेष, त्यांच्या रेपेक्षेसाठी असल्याचे भासवले आहे. मात्र सर्वसामान्यांच्या बेकारी, महागाईसारख्या प्रश्नांची यातून उत्तरे मिळत नाहीत. मोदी यांनी सत्तेवर येताना दिलेली अनेक आश्वासने अपूर्ण आहेत. दोन कोटी नोकऱ्या देण्याचे आश्वासन पूर्ण झालेले नाही. शेतकऱ्यांचे उत्पन्न पाच वर्षांत दुप्पट होण्याचे वृत्त ते घटत आहे. शेतकऱ्यांच्या आत्महत्या सुरु आहेत. दरवर्षी काही लाख लोकांनादेखील नोकऱ्या मिळू शकल्या नाहीत, या वास्तवाकडे काँग्रेसने काढलेल्या कृष्णपत्रिकेद्वारे लक्ष वेधण्यात आले आहे. विरोधी पक्षांच्या नेत्यांना चौकऱ्यांच्या फेर्यात अडकवण्यासाठी केंद्रीय तपास यंत्रणांचा वापर केला जात आहे. सर्वसामान्य माणूस महागाईने त्रस्त आहे, या वस्तुस्थितीकडे डोळेझाक करता येणार नाही. एका पाहणीनुसार बेरोजगारीची स्थिती ५३ टक्के लोकांना अतिगंभीर, १९ टक्के लोकांना गंभीर, तर १३ टक्के लोकांना साधारण वाटते. मोदी सरकारने श्वेतपत्रिका सादर करताना बेरोजगारी, महागाई या महत्त्वाच्या मुद्द्यांकडे दुर्लक्ष केले आहे. केंद्र सरकारच्याच श्रम मंत्रालयाने २०१७-१८ मध्ये केलेल्या पाहणीत बेरोजगारीने ४५ वर्षातील उच्चांक गाठल्याचे म्हटले होते, ही बाब श्वेतपत्रिकेतून दुर्लक्षित झाली आहे. या श्वेतपत्रिकेत सर्जिकल हल्ल्याचा उल्लेख आहे; पण नोटाबंदी, बेरोजगारी, चलनवाढ आणि वाढती विषमता या मुद्द्यांकडे दुर्लक्ष केले गेले आहे.

हल्ला काँग्रेसवर; कौतुक मनमोहन सिंगांचे

अनेक आया आपल्या बाळाला वाईट नजरेपासून वाचविण्यासाठी काळा तिट लावतात. काळा रंग हा नकारात्मक ऊर्जा शोषून घेतो. जेव्हा आई काळजीने बाळाला टिका लावते तेव्हा प्रेम, काळजी यांसह एक सकारात्मक कवच म्हणून ती त्याकडे पाहत असते. जेव्हा कुणीतरी बाळाकडे वाईट नजरेने पाहते तेव्हा हा टिका संरक्षण कवच म्हणून काम करते असे म्हटले जाते. वाईट नजरेवर काळा रंग प्रभावी ठरतो. हे सर्व येथे सांगण्याचे प्रयोजन म्हणजे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी देखील गुरुवारी राज्यसभेत बोलताना देशाच्या प्रगतीला नजर लागू नये यासाठी काँग्रेसने काळा टिका लावल्याचा जोरदार टोला लगावला. मोदी सरकारने ज्या ज्या वेळी चांगल्या योजना, प्रकल्प आणले त्या प्रत्येक वेळी काँग्रेसने त्यांना विरोध केला. प्रसंगी कडाडून टीकाही केली आणि या योजना कशा तक्राला आहेत हे सांगण्याचा अयशस्वी प्रयत्न केला. काँग्रेसच्या न्याय्यतेवर मोदींनी हल्लाबोल केला. त्याचवेळी डॉ. मनमोहन सिंग यांचे त्यांनी कौतुकही केले.



पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी राज्यसभेत केलेल्या भाषणावेळी माजी पंतप्रधान डॉ. मनमोहन सिंग यांचे भरभरून कौतुक केले. मोदी म्हणाले की, जेव्हा जेव्हा लोकशाहीची चर्चा होईल, तेव्हा तेव्हा मनमोहन सिंग यांची खूप आठवण येईल. आम्हाला मनमोहन सिंग यांचे मार्गदर्शन मिळाले. मनमोहन सिंग हे एका सजग खासदाराचे उदाहरण आहेत. खासदार अनमोल असा वारसा सोडून जातात. मनमोहन सिंग यांचे या सभागृहात विशेष योगदान आहे. खासदारांचा कधीच निरोप होत नाही. मनमोहन सिंग हे ६ वेळा राज्यसभा खासदार राहिले. वैचारिक मतभेद होते पण त्यांचे योगदान मोठे आहे. सभागृहाला त्यांनी अनेकदा मार्गदर्शन केले आहे. जेव्हा खासदारांच्या योगदानाचा उल्लेख होईल तेव्हा मनमोहन सिंग यांची चर्चा होईलच. डॉ. मनमोहन सिंग यांनी दीर्घकाळ सभागृह आणि देशाला मार्गदर्शन केले आहे. यासाठी ते कायम स्मरणात राहतील. देशासाठी त्यांचे योगदान मोठे आहे. त्या आधी पीएम मोदींनी राज्यसभेत करताना आपापली भूमिका मांडली. यावेळी

लोकसभा निवडणुकीत काँग्रेसला ४० जागाही जिंकणे कठीण असल्याचा दावा त्यांनी केला होता. तसेच राष्ट्रपतींच्या भाषणावरील आभार प्रस्तावाच्या निमित्ताने केलेल्या भाषणात त्यांनी पंडित जवाहरलाल नेहरू आणि काही प्रमाणात इंदिरा गांधी यांच्यावरही टीका केली होती. पण आज राज्यसभेत मात्र वेगळेच आणि सुखावणारे चित्र पाहायला मिळाले. कारण मोदींनी ज्येष्ठ खासदार मनमोहन सिंग यांच्याबाबत गौरवोद्गार काढले. पंतप्रधान मोदींनी मनमोहन सिंग हे व्हीलचेअरवर बसून राज्यसभेत आले होते त्या प्रसंगाचाही यावेळी आवर्जून उल्लेख केला. डॉ. मनमोहन सिंग हे व्हीलचेअरवरून मतदानासाठी आले, त्यांनी मतदान केले. लोकशाहीला ताकद देण्यासाठी ते आले होते. एक खासदार आपल्या जबाबदाऱ्यांसाठी किती जागरूक आहे याचे हे प्रेरणादायी उदाहरण होते. अशा शब्दांत मोदींनी त्यांचे मोठेपण विषद केले. विशेष म्हणजे त्यावेळी भाजपाकडून या प्रकारावर 'याद खेगा देश, काँग्रेस की ये सनक', अशा परखड शब्दांत टीका करण्यात आली होती. काँग्रेसने आपली बेईमान आघाडी

जिवंत ठेवण्यासाठी एका माजी पंतप्रधानांना रात्री उशिरापर्यंत अवघडलेल्या स्थितीत व्हीलचेअरवर बसवून ठेवले असा शब्दिक हल्ला त्यावेळी करण्यात आला होता. मात्र, मोदींनी राज्यसभेत मनमोहन सिंग यांच्या या कृतीबाबत, लोकशाहीला ताकद देण्यासाठी ते आले होते अशा शब्दांत गौरवोद्गार काढले. काँग्रेसने त्या कालखंडात आम्हाला खूप काही शिकवले. कधी कधी फॅशन रेटचे दुसऱ्या बघायला मिळाले. काळ्या कपड्यांमध्ये खासदारांची फॅशन परेड बघायला मिळाली. जेव्हा कोणतेही चांगले काम होते तेव्हा काळी तिट लावली जाते, अशी मिश्रकील टीका त्यांनी केली. कार्यकाळ संपणारे खासदार नव्या आणि जुन्या संसद भवनाच्या आठवणी घेऊन जात आहेत.

कोरोना काळात कोणत्याही खासदाराने देशाचे काम थांबू दिले नाही. सदनात येऊन चर्चा केली आणि देशाची चर्चा केली. सद्गुणी लोकांसोबत राहून आपल्यातील गुणही वाढले आहेत. नद्यांमधील पाणी जोपर्यंत वाहत राहते तोपर्यंतच ते पिण्यायोग्य राहते. पण नदी कितीही गोड असली तरी समुद्राला मिळतच ती पिण्यास अयोग्य होते, हा संदेश प्रत्येकासाठी प्रेरणादायी असेल असा खोचक टोलाही त्यांनी लगावला. लोकसभा दर पाच वर्षांनी नव्या रंगात सजते. पण राज्यसभा दर दोन वर्षांनी नव्या सदस्यांच्या येण्याने एक नवी ऊर्जा प्राप्त करते. त्यामुळे दर दोन वर्षांनी या सभागृहातून सदस्य बाहेर पडताना अनेक चांगल्या आठवणी मागे सोडून जातात. काही सदस्य सभागृह सोडून जात आहेत. असे होऊ शकते की काही लोक परत येण्यासाठी जात आहेत. तर काही लोक कायमचे जात असतील. पण आपल्या या सहकाऱ्यांचे योगदान ध्यानी घेऊन त्यांच्यावर कधी टीका केली असेल तर ते विसरून कौतुकाचा वर्षाव करणे हे जिवंत लोकशाहीचे लक्षण असल्याचे मोदींनी आपल्या कृतीने यावेळी अधोरेखित केले, असेच म्हणावे लागेल.

वात्सल्याच्या धाग्यात बांधून ठेवणारं व्यक्तिमत्त्व - विजयाताई घुईखेडकर

विजयाताई घुईखेडकर यांचा जन्म हजार एकर जमिनीची मालकी असलेल्या जमीनदार शेतकऱ्यांच्या घरी झाला. वयाच्या तिसरीत यवतमाळ जिल्हा भूविकास बँकेच्या चेअरमन पदी निवड झालेल्या बाळासाहेब घुईखेडकरांशीत्यांचा विवाह झाला. बाळासाहेबांकडे स्वतःची शेकडो एकर जमीन होती. पुढे बाळासाहेब आजन्म बँकेचे चेअरमन पदी राहिले. आमदार झाले, आमदारकी खासदारीची मिळवून त्यांनी बारा निवडणुका लढवल्या. सर्व लोक चळवळीत विजयाताई सावली सारख्या बाळासाहेबांबरोबर राहिल्या. सर्व नातेवाईक व सर्व जाती-धर्माच्या लोकांकरिता त्यांचे घर खुले होते. शेतकऱ्यांच्या सर्व समस्यांची त्यांना जाण होती. त्यांनी सतत फॉलो घेऊन शेकडो लोकांना नोकरीला लावले. लोकांच्या मुलींची लग्ने लावली. त्यांना आजारपणात दाद केली शिक्षण संस्था, बँक, आमदारकी सर्व असताना स्वतःकरता यापैकी काहीही वापरले नाही. अगदी शेवटच्या श्वासापर्यंत यांचा हात देता राहिला. सारिका व माझा विवाह



२००० साली झाला. आम्ही जेव्हा जेव्हा यवतमाळ ला गेलो तेव्हा त्यांनी त्यांनी उत्सवा सारखे आमचे स्वागत केले. परतीच्या वेळेला प्रत्येक वेळी आरत्या ओवाळल्या. सर्व कुटुंब गाडीपर्यंत सोडायला यायचे.

संपूर्ण कुटुंब त्यांनी वात्सल्याच्या धायाने बांधून ठेवले होते. त्यांना वसंत, विवेक, विनोद, विशाल व सर्वोत्तम लहान सारिका ही मुले. बाळासाहेब गेल्यावर सर्व मुलांचे संसार उभे राहतील याकरिता त्या झटल्या. सर्वच नातवंडांचे त्यांनी कोड कौतुक केले. मोठे वसंतराव वडिलांसारखेच कर्तबगार निघाले. त्यांनी यवतमाळ, अमरावती, नागपूर येथे शिक्षण संस्थांचे जाळे उभे केले त्यांच्या दहा वाक्यातील एक वाक्य वसंता करीत असायचे. त्यांच्या वागण्यात खानदानी, जमीनदार, मराठ्यांचा रुबाव होता व वडील, परती, मुलांच्या काळात तो टिकला. आमच्याकडे नाशिकला वर्षातून एकदा. आठ-दहा दिवस दिवसांकरिता यायच्या. आमच्या करिता विदर्भातील टिपिकल सांबर वडी वगैरे पदार्थ बनवायच्या. सारिका व नातवंडांचे खूप लाड करायच्या. भूतकाळात जास्त

रमण्याचा त्यांचा स्वभाव नव्हता. त्यांनी एकट्याने जवळजवळ सर्व भारत भ्रमण केले. तीर्थयात्रा केल्या, पूजाअर्चा केल्या. पाच वर्षांपूर्वी त्यांच्या मुलांनी त्यांचा ७५ वा वाढदिवस साजरा केला तेव्हा त्या फारच खुशीत होत्या. गेली एक-दोन वर्षे सारख्या आजारी असायच्या. शेवटचे आजारपण सोडले तर त्यांना कोणताही आजार नव्हता. शेवटी देखील त्यांना गोळ्या औषधे घेणे आवडत नसे. त्यांच्या जाण्याने प्रेमाचा झरा आता आटला आहे. अखंड गप्पाचा स्रोत संपला आहे. सोन्याचा चमचा घेऊन जन्मल्या त्याच थाटात आयुष्यभर जगून सर्वांना दाद करता करता गेल्या. ईश्वर असले आयुष्य फारच थोड्या लोकांच्या वाट्याला देतो.

ईश्वर त्यांच्या संपर्कातील सर्वांनाच समाज म्हणजेच आपले कुटुंब या त्यांच्या आयुष्यातील मुख्य धागा पुढे तसाच ठेवण्याची प्रेरणा देवी हीच प्रार्थना.

शब्द सवादा प्राचार्य प्रशांत पाटील (नाशिक) मो. ९५९१८५९३३९

आडवे शब्द : १.राज ठाकरे यांचा राजकीय पक्ष ७. आजूबाजूला ९. नासाडी, खराबी १०. गोड्या पाण्यातील तांबडा मासा ११. तयार करणे १२. जोराचा हबका, शिडकावा १३. सीता, द्रौपदी यांच्या बरोबरीने पंचकन्यांमध्ये समाविष्ट असणारी रावणाची पत्नी १६. मृत्तिका १७. कागदाचे कापून ठेवलेले तुकडे १८. उणीव १९. धान्यबाण २२. शर्त, पण २३. बगल २५. हात २७. जन्म २८. घुबड ३०. पूर्वी पंगतीतून ऐकू येणारा 'क-...नाव च्या श्रीहरीचे' ३३. केकेयीच्या दासीचे नाव ३७. मज्जाव, बंदी ३८. खालीच्या विच्छद ३९. कोवळा अंकुर ४०. समाजातील दरार ४२. कबर ४६. म लाडजमीन, राबता ४७. दया करणारा परमेश्वर ४९. हंगाम ५१. हिममत, धैर्य ५३. विष ५४. च्या सह ५६. संघ्याकाळ ५८. वाचाकांसाठी लिहिणारा ६०. वारकरी संप्रदायाची दीक्षा घेतलेला ६२. चक्र ६३. छोटा खिळा ६५. सुभद्रेचा नवरा ६६. छिद्र ६७. जंगल ६९. गाढव-डुकरांचे आश्रयस्थान ७०. वस्ती ७१. लहानपणी होणारा अस्थमा ७२. मोठे शहर ७३. मन, प्रसन्न असेल तरच अंगी लागते ७४. मोहरी ७५. सोनचाफा

उभे शब्द : १. गोव्यातील मगोप या राजकीय पक्षाचे विस्तृत नाव २. नाबुशीचा लग्नप्रकार ३. सृजन ४. महनीय व्यक्तीचा मृत्यू ५. सेनानायक ६. अढी खराब करणारा आंबा ७. आजूबाजूचा प्रदेश ८. शत्रूंबरोबर महत्त्वाचा असणारा संपन्न १२. सम, सारखा १४. वळून तयार केला जाड धागा १५. हादरा, मार १७. सैन्य, ओरिसाची जुनी राजधानी २०. चंद्र २०अ. सोने २१. माणूस २२. देवाचे देहधारी रूप २४. गुलकंदाला गोडी आणणारी २६. च्या साठी २९. छोटा डोंगर ३१. धमकी, दीर्घ श्वास ३२. एक शेंगाभाजी ३४. उट हाकणारा ३६. अत्यंत उर्मट, उद्धट माणूस या अर्थी शब्दप्रयोग ४१. रोखलेली नजर ४३. इमारतीच्या पायात

शब्दकोडे-३१६

१	२	३	४	५	६	७	८
१०	११	१२	१३	१४	१५		
१८	१९	२०	२०अ	२१	२२	२३	२४
२५	२६	२७	२८	२९	३०	३१	३२
३५	३६	३७	३८	३९	४०	४१	४२
४५	४६	४७	४८	४९	५०	५१	५२
५५	५६	५७	५८	५९	६०	६१	६२
६५	६६	६७	६८	६९	७०	७१	७२
७५	७६	७७	७८	७९	८०	८१	८२

भरण्याचे दगड ४४. घर ४५. परमेश्वर ४८. धोबी ५०. आवड 'डणे' ६३. करवत ६४. खिांचा एक आश्रयाचा उद्गार, '- - - - -' ५९. चुकवता अथवा बदलता न येणारे ५२. शोभणारी ५५. -- -- मन मोराचा कसा पिसारा फुलला' ६५. अकस्मात ६७. वाहून नेणे ६८. नम्र, वाकलेला ६९. पाणी कोयरी ६२. तोंड फिरवल्यास 'टाळणे', कर्ज असल्यास 'फ

शब्दकोडे-३१५ चे उत्तर

● आडवे उत्तर  
१. निवडणूक ५. मतमोजणी  
८. पराभव ११. कायम  
१२. माहितीगार १३. टन १४. डबल  
१५. दादा १६. घुसभुशीत १९. सम  
२०. किसान २२. वाईट २३. नमाज  
२५. देह २६. सामान २७. मानस  
२८. महामती २९. सावधान  
३१. साज ३२. पाडस ३५. नर  
३६. घमघमाट ३८. घमक  
३९. विणकार ४१. रत ४२. अंतर्धान  
४३. महा ४४. हो ४५. वचक  
४६. कद ४७. नगरसेवक  
५१. लिपिक ५३. जर ५४. नारद  
५५. थापेबाज ५७. मना ५८. म  
दन्बण ६१. काक ६२. विनायक  
६८. कोंड ६९. माला ६७. चेकर  
६८. अनाथ ६५. नगर ७०. वरकरणी  
७३. हार ७५. जनक ७६. तड  
७७. वतासा ७८. कणव

● उभे उत्तर  
१. १. निकाल २. वय ३. डमडम  
४. कमालकिमान ५. मतदान  
६. तगादा ७. मोर ८. पटाशी  
९. भट १०. वनराज १६. भुईसपाट  
१७. सट १८. तनमन १९. सहसा  
२१. साज २२. वान २४. माळ  
२६. साधारण २७. माजघर  
२८. मसलत ३०. वनविहार  
३१. साम ३३. मकरंद  
३४. सांड ३६. घर ३७. मानव  
४०. कलेवर ४२. अंकलिपी  
४३. मगर ४६. कडबा ४७. नजर  
४८. सेनानायक ४९. कदम ५०. म  
हान ५२. कथाकथन ५६. जगाला  
५७. मनाचे ठेक ५९. दमणूक  
६०. बाप ६१. काना ६३. करवत  
६४. अडकित्या ६५. मारहाण  
६६. सावज ७१. रड ७२. रस्ता  
७४. रव

चिंता नको, विनधास्तपणे परीक्षा द्या

महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक आणि उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळ, पुणे या स्वायत्त संस्थेच्या वतीने नऊ विभागीय मंडळांमार्फत दहावी आणि बारावीच्या वर्षातून दोनदा परीक्षा घेतल्या जातात. पुणे, मुंबई, औरंगाबाद, नाशिक, कोल्हापूर, अमरावती, लातूर, नागपूर आणि रत्नागिरी (कोकण) ही नऊ विभागीय मंडळे आहेत. फेब्रुवारी - मार्च २०२४ मध्ये घेण्यात येणाऱ्या दहावी आणि बारावी बोर्डाच्या प्रात्यक्षिक परीक्षांचा विचार करता सध्या बारावीच्या प्रात्यक्षिक परीक्षा २ फेब्रुवारीपासून सुरु झाल्या असून २० फेब्रुवारीला संपतील. त्यानंतर बारावीची २१ फेब्रुवारी ते १९ मार्च या कालावधीत लेखी परीक्षा होईल. दहावीची प्रात्यक्षिक परीक्षा शनिवार १० फेब्रुवारी सुरु होत असून त्या २९ फेब्रुवारीपर्यंत चालतील. त्यानंतर दहावीच्या विद्यार्थ्यांची लेखी परीक्षा १ ते २६ मार्च या कालावधीत असणार आहे. त्यासाठी दहावी आणि बारावीच्या विद्यार्थ्यांनी बोर्डाच्या वेळापत्रकाचे तंतोतंत पालन करावे. म्हणजे विद्यार्थ्यांच्या मनातील चिंता आपोआप दूर होईल. विद्यार्थ्यांनी कोणत्याही प्रकारचा संप्रम मनात निर्माण करू नये. यासाठी वर्षभर प्रामाणिकपणे अभ्यास केला असेल, तर कोणत्याही प्रकारचे दडपण विद्यार्थ्यांच्या मनावर येणार नाही. तेव्हा हसत हसत मनमोकळेपणे बोर्डाच्या परीक्षेला सामोरे गेले पाहिजे. या वेळेच्या परीक्षेला विद्यार्थ्यांना परीक्षा सुरु होण्यापूर्वी परीक्षा केंद्रावर अर्धा तास आगोदर यावे लागणार आहे. म्हणजे वेळेच्या आगोदर अर्धा तास विद्यार्थ्यांनी येणे बंधनकारक करण्यात आले आहे. याची संबंधित विद्यार्थी व पालकांनी नोंद घ्यावी. त्यामुळे पेपर लिहिण्यापूर्वी विद्यार्थ्यांना आराम मिळेल. परीक्षा सुरु झाल्यावर विद्यार्थ्यांना प्रश्नपत्रिका दिली जाणार आहे. महत्त्वाची बाब म्हणजे परीक्षेच्या शेवटी दहा मिनिटे अधिक वेळ दिला जाणार आहे. विद्यार्थ्यांना परीक्षेसाठी परीक्षेच्या परीक्षा केंद्रावर जावे लागणार आहे. तशी आगावू पूर्ण माहिती विद्यार्थ्यांना परीक्षा मंडळाकडून दिली जाणार आहे. यावेळी वेगवेगळ्या शाळेतील किंवा कनिष्ठ महाविद्यालयात विद्यार्थी एकत्र बसविण्यात येणार आहेत. एकाच शाळेतील किंवा कनिष्ठ महाविद्यालयातील विद्यार्थी एकत्र बसविले जाणार नाहीत. जरी मागे-पुढे इतर शाळेतील अथवा महाविद्यालयातील विद्यार्थी असले तरी घाबरण्याचे मुळीच कारण नाही. कारण आपण वर्षभर अभ्यास केलेला असतो. तेव्हा प्रश्नपत्रिका हातात आल्यावर वेळेकडे लक्ष देत वेळेत प्रश्नपत्रिका सोडवावी. त्यामध्ये कोणत्याही प्रकारची खाडाखोड करू नये. आपली ज्या विषयाची परीक्षा असेल त्याची रंगीत तालीम वर्षभर झालेली आहे. त्यामुळे एकूण किती गुणांची प्रश्नपत्रिका आहे? प्रश्नांचे स्वरूप कसे असेल? प्रत्येक प्रश्नाला किती गुण असतील? किती शब्दांत उत्तर लिहावे? अपेक्षित उत्तर काय लिहावे? उत्तरांची मांडणी कशी करावी याविषयी पूर्ण माहिती शिक्षक व मार्गदर्शक विषय तज्ज्ञांनी दिलेली आहे.

क्रमशः







# जल जीवन मिशन व स्वच्छ भारत मिशन टप्पा २ अंतर्गत जलरथाचे उदघाटन

जलरथच्या योगदानाबाबत भारतीय जैन संघटनेचे आभार मानतो : पालकमंत्री दादा भुसे



नाशिक । फडणवीस साहेब असा माणूस आहे की, आम्हाला ओढून आणले आणि घड्याळही बंद केले. विनाकागदाचा बोलणारा नेता म्हणजे फडणवीस आहे, यांच्या डोक्यात १५-२० कॉम्प्युटर आहे असं वाटते, सभागृह गोल फिरवून टाकतात, असे वक्तव्य मंत्री गुलाबराव पाटील यांनी केले आहे. जल जीवन मिशन व स्वच्छ भारत मिशन टप्पा २ अंतर्गत जलरथ उदघाटन सोहळा उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या हस्ते नाशिकच्या कॉलेज रोडवरील गुरुदक्षिणा हॉल येथे पार पडला. यावेळी गुलाबराव पाटील बोलत होते. मंत्री गिरीश महाजन, पालकमंत्री दादा भुसे हे देखील कार्यक्रमात उपस्थित होते. फडणवीस साहेब तुमचे आभार मानतो. जलरथ उदघाटनासाठी संधी तुम्ही उपलब्ध करून दिली. शेतकऱ्यांना पाणी उपलब्ध करून दिले तर अनेक रोजगाराच्या संधी उपलब्ध होतात. मध्यंतरीच्या काळात मागचे अडीच वर्ष जलयुक्तचे काम झाले नाही ही वस्तुस्थिती आहे. डिझेलसाठी डीपीडीसीच्या माध्यमातून निधी उपलब्ध करून दिला पाहिजे. थेंब आणि थेंब वाया जाणार नाही याची काळजी आपण घेतली पाहिजे. जलरथच्या योगदानाबाबत भारतीय जैन संघटनेचे आभार मानतो, असे पालकमंत्री दादा भुसे म्हणाले.



रविवार दि. ११ फेब्रुवारी २०२४

६

## पोलीस ठाण्यात नागरिकांना भीती नाही तर न्याय मिळावा

नाशिकमध्ये उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांचे प्रतिपादन



नाशिक ।

यावेळी भाषण करताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, सातपूर पोलीस स्टेशनची आधुनिक आणि सुसज्ज इमारत तयार केली आहे. इंग्रज काळात पोलीस दल शासनासाठी आज पोलीस दल नागरिकांची सेवा करण्यासाठी आहे. पोलीस ठाण्यात नागरिकांना भीती नाही तर न्याय मिळावा हा आमचा प्रयत्न आहे. पोलीस ठाण्याच्या आकृतीबंधासाठी नवीन नियम, पोलीस स्टेशनही वाढवण्यात येतील. सीसीटीएनएस प्रणालीच्या माध्यमातून सर्व कामकाज ऑनलाईन झाले आहे. कोणालाही एफआयआरमध्ये बदल करता येत नाही. नुसती चांगली बिल्डिंग करून फायदा नाही, पीआयला सांगतो इथे कामही चांगल व्हायला पाहिजे. कामही सुंदर केले पाहिजे. नाशिकचे सीपी चांगले काम करतायत, गुंड गुंडगिरी करणार नाही, यासाठी ते काम करतील अशी अपेक्षा त्यांनी यावेळी व्यक्त केली आहे. सातपूर पोलीस ठाण्याच्या नवीन इमारतीमध्ये सुसज्ज अत्याधुनिक दर्जाच्या सोयीसुविधा आहेत. वरिष्ठ निरीक्षकांसह अधिकारी वर्गासाठी स्वतंत्र दालन, अंमलदार व तक्रारदारांसाठी स्वतंत्र दालन आहे. इमारत ही दुमजली असल्याने पोलिसांच्या कामाकाजाच्या दृष्टीकोनातून विभागवार सोयी उपलब्ध केलेल्या आहेत.